



国家卫健委在丽举行“学习推广三明医改经验”主题新闻发布会

王仁元吴舜泽等出席并回答记者提问

本报讯(记者 叶江)11月18日,国家卫生健康委“学习推广三明医改经验”主题新闻发布会在丽水举行。

发布会由国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋主持。浙江省卫生健康委党委书记、主任王仁元,丽水市委书记吴舜泽,湖州市委常委、常务副市长王宗明以及景宁畲族自治县、丽水市中心医院负责人先后发布相关情况、回答记者提问。

福建省三明市秉承人民至上、敢为人先的精神,在长期改革实践中探索,形成和发展起来的三明医改经验,为我国深化医改走出了路子、树立了典型。近年来,国家卫生健康委总结提炼三明市深化医改经验,在全国推广。

王仁元在发布会上表示,近年来浙江认真学习推广三明医改经验,结合实际,推动医改与卫生健康现代化

互促共进,着力打造“看病不出省”重大标志性成果,如丽水市首创“固定+流动”巡回诊疗服务,已在全省推广;湖州市德清县通过医保总额预算、做实医防融合、打造“三医”协同数字治理平台等方式,率先推动县域医共体向健康共同体转型;高标准建设1个国家医学中心和7个国家区域医疗中心,落地首个中国科学院直属医学研究所,重点支持16家省级三甲医院建成50个特色突出、优势明显的重大疾病诊疗中心,成为“头部专科”;率先开展连续医疗服务和畅通转诊服务,实现三级医院门诊和住院全覆盖;建成全省“连续医疗服务分级诊疗平台”,累计转诊服务71万人次;检查检验结果“互认”现已覆盖所有二级以上公立医疗机构及乡镇卫生院,累计互认4774.4万项次,直接节省医药费用超过15亿元。

吴舜泽表示,丽水作为公立医

院改革与高质量发展第一批示范项目城市,始终坚持医改为民、医改惠民,因地制宜积极推进三明医改经验的水乡实践。抓保障,坚持党政一把手抓医改,一手抓投入保障,一手抓编制保障,落实政府办医主体责任。抓关键,完善医疗服务价格动态调整机制,初步形成以医疗服务为主导的收费机制。抓改革,因地制宜推进分级诊疗制度改革,探索“固定+流动”服务模式,打造“智慧流动医院”提供上门服务,保证基本医疗服务“一个不能少”,构建符合山区特点的医疗服务体系。高素质人才是公立院高质量发展的核心驱动力。丽水出具有含金量的卫健人才新政,精准发力引才、分层分类育才、提高待遇留才、建好平台育才,推动卫健人才扩总量、提质量、优结构,初步走出了“人才立卫、科技兴卫”的发展之路。群众希望

“花小钱看好病”。丽水在落实好以基本医疗保险为主体、大病保险为补充、医疗救助为托底的“三重保障”基础上,针对大病重病高额医疗负担,按照“政府主导、公益运行、商保承办、自负盈亏”的原则,成功推行公益性商业补充医疗保险——“浙丽保”,为老百姓在基本医保之外增加了一重保障。

王宗明介绍,湖州市在因地制宜学习三明医改经验过程中,始终坚持“以百姓之心为心”,“十四五”期间先后投入184.8亿元用于公立医疗卫生机构基础设施建设,率先实现了紧密型医共体全覆盖,近三年全市一般公共预算卫生健康支出年均增幅达14.5%,在改革创新中不断增进了群众健康福祉。

《人民日报》、新华社、央视新闻、新华网、源新闻等媒体网络视频直播了新闻发布会。

“小工坊”激活共富“大动能” 我市创成14家省级非遗工坊

本报讯(首席记者 钟报清)日前,省文化广电和旅游厅公布了第二批省级非遗工坊名单,我市尚唐剑瓷非遗工坊、天丰青瓷非遗工坊、“青田石雕”省级非遗工坊、“金玉木玩”非遗工坊、缙云剪纸非遗工坊、遂昌诚味非遗工坊、松阳绿茗峰茶叶非遗工坊7家非遗工坊上榜。至此,全市已创成14家省级非遗工坊。

非遗工坊是依托非遗代表性项目或传统手工艺,开展非遗保护传承,带动当地人群就近就业的各类经营主体和生产加工点。此前,我市第一批省级非遗工坊分别为“鱼跃酿造”工坊、“畲族服饰”工坊、“惠明茶”工坊、“云和木玩”工坊、“青田石雕”工坊、“盐卤豆腐”工坊、“遂昌长粽”工坊。

作为全省唯一一个“非遗助力共同富裕”省级试点,我市把非遗工坊作为加强传统手工艺保护和传承,促进群众就业增收的重要途径和方式,对各地传统工艺传习所、闲置场所、企业厂房等进行改造新建,打造了一批传统工艺生产、培训和交流展示空间,走出了一条非遗保护与创新发展之路。

近年来,我市积极探索“非遗工坊+协会”“非遗工坊+强村公司”“非遗工坊+合作社”“非遗工坊+企业”等模式,鼓励各地设立非遗工坊,提高工坊生产能力和产品品质,抓紧培养致富带头人。同时,通过帮助非遗工坊产品对接市场,有效帮助工坊扩大销量,为当地村民带来切实收入。

市文广旅体局相关负责人表示,下一步,我市将进一步健全传统工艺工作站、非遗工坊建设运营机制,推动传统工艺高质量传承发展,提升非遗保护能力和传承水平,强化非遗保护在乡村振兴、共同富裕中的重要作用。

文兴丽水 挺进共富

全力以赴拼经济促发展保稳定

青田真抓实干决胜“收官战”冲刺“全年红”

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 张清岚 尹力 陈柔妤 王晓蕾)近日,青田腊口镇爱玛智慧出行产业园的生产车间里机器轰鸣,园区内首条电动车生产线正式投产。走进总装车间,只见预装线上一排排电动车车架和支架整齐划一地排列着,随后自动进入到繁忙的组装机上。工人们身着统一工作服,手持定扭枪,熟练地将每一个螺栓精准旋紧,确保每一辆电动车的安全与品质。

爱玛新能源智慧出行项目作为腊口镇乃至青田县的标志性大项目、高投资重点项目,总投资20亿元。项目集研发、生产、销售和售后服务于一体,涵盖了总装、焊装、涂装、注塑四大工艺体系。“明年,我们计划扩大至5条生产线,预计到2025年年底,将满足年产100万台电动车的产能需求,实现产值30亿元。”爱玛科技集团股份有限公司浙江(青田)工厂副总经理米震介绍。

进入第四季度以来,青田各企业“火力全开”,紧盯全年目标任务,争分夺秒抢工期、赶进度,拉满建设“进度条”,决战决胜“全年红”。

在位于青田的钜丰智能科技有限公司,一股忙碌的气息扑面而来。生产车间里,纸板在自动化生产线上飞速流转,工人们熟练地操作着各种机械设备,将纸筒原料进行搬运、切割、加工,一卷卷纸筒随即被加工成各式各样的纸卷。

“去年第一季度到第三季度,我们的老工厂产值约为1.8亿元。而今年,随着新工厂在6月份投入使用,前三季度的产值已经攀升到2.8亿元,同比增长了50%。”青田钜丰智能科技有限公司总经理陈朝建介绍。



爱玛智慧出行产业园内首条电动车生产线正式投产。 记者 徐小骏 通讯员 陈柔妤 摄

而在中建绿能装饰有限公司的生产车间内,同样呈现出一派热火朝天的景象。工人们正在对铝合金进行钻孔、焊接、捶打,经过一道道繁琐细致的工序后,条状铝合金零部件逐渐被拼接为结构稳固的铝合金门窗。

“去年我们前三季度的产值约为1.8亿元,而今年已经达到2.4亿元,同比增长了约15%—20%,预计全年产值将达3亿元左右。”中建绿能装饰有限公司总经理韩友辉说,他们公司扩建工程还在继续,预计明年8月份能正式投入使用,届时公司的生产

规模和领域都将得到大幅扩充,年产值预计也能达到7—8亿元。

据了解,今年以来,青田面对复杂严峻的发展环境,紧盯目标、顶住压力、实干奋斗,全力以赴拼经济、促发展、保稳定,在“半年红”基础上保持了三季度经济社会发展良好势头。前三季度,全县实现生产总值227亿元,增长7%,高于全国、全省、

全市平均水平,全县经济运行“总体平稳、稳中有进、进中承压”。

接下来,青田还将继续锚定目标任务,围绕企业平稳运行、项目加快建设,以“心贴心”的服务和“实打实”的举措,统筹抓好强信心、稳经济、促增长各项工作,力争以倒计时的紧迫感和冲刺跑的精气神,奋力交出冲刺四季度、夺取“全年胜”的过硬答卷。

聚力建设现代化生态经济体系

共富先行 丽水示范

本报记者 刘焯恒 通讯员 张译心

奋斗实干,担当争先。

地处浙西南革命老区的水利,是全国20个革命老区重点城市之一,创建全国革命老区共同富裕先行示范区,既是省委赋予丽水新的发展定位,也是市委五届六次全会明确的三大战略任务之一。

近年来,全市上下忠实践行“丽水嘱托”,奋楫力行“丽水之干”,加快走出革命老区振兴发展之路、山区共富先行之路,让“共同富裕”成为群众看得见、摸得着、真实可感的幸福。

创新引领,是打破老区发展动能不足瓶颈制约的关键一招。

我市以“链长制”为牵引,推动产业链强链提升,构建以创新为显著特征的五大生态工业主导产业,今年1—9月,全市五大主导产业实现规上产值1339.1亿元,同比增长16.4%,高于全

部规上产值9.3个百分点,占全部规上产值的比重为73.6%,特色半导体产业平台入选省“万亩千亿”新产业培育平台。

同时,我市加快推动创新链、招商链、产业链深度融合,超常规力度实施招商引资战略性先导工程,截至今年9月,全市共新引进亿元以上项目183个(制造业项目151个),总投资额达883.9亿元,同比增长31.3%,新引进10亿元以上产业项目45个,总投资额730.9亿元;实施人才科技新政,近年来技能人才数量增长97%,研发投入强度预计可达2.2%左右。

“跨山问海”,我市重塑发展格局,着力缩小地区差距。

我市深化市域一体化改革,聚力构建跨山统筹、竞合共进的发展格局。健全市区一体化发展体制机制,以“三江口”协同发展区推进中心城市“一脉三城”联动发展,全力打造市

域发展“火车头”,打开跨越式高质量发展新空间;推动国土空间总体规划编制与“一带三区”规划布局充分衔接,创新推出市域统筹调剂的建设用地“指标池”每年1000亩。

以县域为单元,我市大力推进城乡融合发展,实施“跨山统筹富民安居”工程,持续推动数十万农户搬出大山、富民安居,形成山区城市易地搬迁县域实践丽水模式,入选全国巩固拓展脱贫攻坚成果典型案例。

以产业引育、交通先行为抓手,我市写好“问海借力”文章,推进高水平对外开放,深化“甬丽合作”走老路振兴之路,与宁波联合编制对口合作实施方案并由省政府印发实施,实现两地县(市、区)结对全覆盖。构建内畅外联通道,致力推动丽水交通从全省末梢向区域枢纽跨越。

富民增收是最大民生工程,我市积极构建以共同富裕为导向的持续

增收机制,实施村级集体经济、农民收入双增计划,着力缩小收入差距。

立足市域九山半水半分田的自然禀赋,我市出台《丽水市品质农业全产业链建设三年行动计划》,积极向山地要空间、向森林要资源,努力做好“土特产”大文章。

2023年,丽水6条品质农业的全产业链产值超过600亿元,茶叶、食用菌等产业形成“种全国、卖全国”的发展新格局,全市30个土特产入选全省名优“土特产”百品榜单,带动超50万个就业岗位,首次实现村集体经济总收入和经营性收入增幅全省“双第一”。

(下转第七版)

今日导读

第十二届全国少数民族传统体育运动会五大看点



详见今日8版

弘扬践行浙西南革命精神
忠诚使命 求是挺进 植根人民